

## ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ಕರೆ ತನ್ನಿ

ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆ ಹುದ್ದೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ: ಸಿಎಂ ಸೂಚನೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಜು. 9 - ಕಲಿಕೆಯಿಂದ ದೂರ ಉಳಿದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಿ ಶಾಲೆಗೆ ಕರೆ ತನ್ನಿ ಬಾಲ್ಯ ವಿವಾಹ ಮತ್ತು ಅಪ್ರಾಪ್ತರು ಗರ್ಭ ಧರಿಸುವುದನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ, ಖಾಲಿ ಇರುವ ಅಂಗನವಾಡಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆ ಯರ ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕಿಯರ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಡಿಸೆಂಬರ್ ಒಳಗೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಾಡೇಶ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.



ವಹಿಸಿ, ಶಿಕ್ಷಣ ಒದಗಿಸಿ. ರಾಜ್ಯ ಎಂಬ ಮೇಷ್ಟ್ರು ಶಾಲೆಯಿಂದ ಹೊರಗುಳಿದಿದ್ದ ನನ್ನನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ಮತ್ತೆ ಕರೆ ತರದಿದ್ದರೆ, ಇಂದು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಿ ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉದ್ಭವಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಬಡವರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ತೋರಿಸಿ, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸಿ, ಅವರು ಮುಂದೆ ದೇಶದ ಅರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಬೆನ್ನೆಲುಬಾಗುತ್ತಾರೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ 2 ಸಾವಿರ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ ನೆರವಿನಿಂದ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಈ ಶಾಲೆಗಳು ಆಧುನಿಕ ಯುಗಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಇರಲಿವೆ, ಇಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳು ಇರುತ್ತವೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹೇಳಿದರು.

ಪ್ರತಿವರ್ಷ 6 ರಿಂದ 16 ವರ್ಷದವರಿಗಿನ ಮಕ್ಕಳ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿ ಕಲಿಕೆಯಿಂದ ದೂರ ಉಳಿದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮತ್ತೆ ಕರೆ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ರಸ್ತೆಗಳಿಗಿದ್ದು ಸುರಕ್ಷತೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಸೂಚನೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಜು. 9 - ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಉದಾಸೀನದಿಂದ ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತಗಳಲ್ಲಿ ಜನರ ಪಾಲು ಹೋದರೆ ಸಹಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಇಂದಿಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಉಸ್ತುವಾರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳ ಎರಡನೇ ದಿನದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಅಪಘಾತ ವಲಯ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಕ್‌ಸ್ಟಾಟ್ ಗುರುತಿಸಿ, ಸುಮಾರಾದರೆ ನಿಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಮುಗಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ರಸ್ತೆಗಳಿಗಿದ್ದು ಸುರಕ್ಷತೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು ಎಂದರು.

ಕಳೆದ ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 34,916 ಅಪಘಾತಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದ್ದು, 9,943 ಜನರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ವೈಚಾರಿಕತೆ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕಲುಷಿತ

ಹರಿಹರದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳ ಅಸಮಾಧಾನ

ಹರಿಹರ, ಜು.9- ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕತೆ ಮತ್ತು ವೈಚಾರಿಕತೆಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಕಲುಷಿತಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರು ಶ್ರೀ ವೀರ ಸೋಮೇಶ್ವರ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.



ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಜೊತೆಗೆ ಮಾನಸಿಕ ಶಾಂತಿ, ನೆಮ್ಮದಿ ಮರೀಚಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸಮಾಧಾನ, ಸಂತ್ಯಾಜಿ ಪ್ರಾಪ್ತವಾಗಬೇಕಾದರೆ ಧರ್ಮ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಆದರ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯನ್ನು ಅರಿತು ಗಟ್ಟಿ ಹೆಜ್ಜೆಗಳನ್ನು ಇಡುವಂತಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಎಂದರು.

ನಗರದ ದೇವಸ್ಥಾನ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ರೇಣುಕಾ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಷಾಢ ಮಾಸದ ಇಷ್ಟಲಿಂಗ ಮಹಾ ಪೂಜೆಯ ನಂತರ, ಧರ್ಮ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇಷ್ಟಲಿಂಗ ಪೂಜೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಮಾನಸಿಕ ನೆಮ್ಮದಿ, ಸದೃಢ ಆರೋಗ್ಯ ಹಾಗೂ ಸಮಚಿತ್ತ ಪ್ರಾಪ್ತಿ ಆಗುತ್ತದೆ. ಮನುಷ್ಯರು ಅಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಹಣದ ಬೆನ್ನು ಹಿಂಡಿ ಹೋದರೆ ಸುಖವಾಗಿ

ಪತ್ನಿ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಆಚಾರ-ವಿಚಾರಗಳು ಬೇಡ ಎಂಬ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಹಣ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರದ ಹಿಂದೆ ಹೋದರೆ ಸುಖವಾಗಿ

ವೀರಶೈವ ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಗುರು ಕೊಟ್ಟಂತಹ ಇಷ್ಟಲಿಂಗ ಪೂಜೆ, ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಸ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಮಹತ್ವವಿದೆ. ಸಂಸ್ಕಾರದಿಂದ ಮಾನವ ಜೀವನ ಉಜ್ವಲವಾಗಿ ಶ್ರೇಯಸ್ಸು ಕಾಣುವಲ್ಲಿ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮಕ್ಕೆ ಡಿಸಿ ಮಾಸ್ಟರ್ ಪ್ಲಾನ್ : ಸಿಎಂ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಜು.9 - ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮಾಸ್ಟರ್ ಪ್ಲಾನ್ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ನಂತರ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ನೀತಿ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಉಸ್ತುವಾರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳ ಎರಡನೇ ದಿನದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಅತ್ಯಂತ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಪಂಚತಾರಾ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳು ಇಲ್ಲ, ವಿದೇಶಿ ಪ್ರವಾಸಿಗರು ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಗುಣಮಟ್ಟದ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಅರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ವೇಗ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ದಿವ್ಯಾಂಗ ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ತರದ ಕೇಂದ್ರ : ತರಾಟೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಜು. 9 - ನಾಗರಿಕ ಸೇವಾ ಪರಿಷ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುವ ದೃಷ್ಟಿ ಮಾಂದ್ಯ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ. ಮೂರು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದೆ.

ದಿವ್ಯಾಂಗ ಕಾಯ್ದೆಯ ಅನ್ವಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಕ್‌ಲಾಗ್ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡದೇ ಇರುವ ಬಗ್ಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

1995ರ ದಿವ್ಯಾಂಗ ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತರದ ಇರುವುದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ದೋಷವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳಾದ ಅಭಯ್ ಎಸ್. ಓಕೆ ಹಾಗೂ (4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

## ರಿಂದಾಬಾಯಿ ಶಿಂಧೆ ನಿಧನ



ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ ಮಂಡಲದ ಬಿಜೆಪಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಆನಂದ್ ರಾವ್ ಶಿಂಧೆ ಹಾಗೂ ಸುರೇಶ್ ರಾವ್ ಶಿಂಧೆ ಅವರ ಮಾತೃಶ್ರೀ

**ಶ್ರೀಮತಿ ರಿಂದಾಬಾಯಿ ಶಿಂಧೆ**  
ಅವರು ದಿನಾಂಕ 9.7.2024ರ ಸಂಜೆ 6.30ಕ್ಕೆ ಅಕಾಲಿಕ ನಿಧನರಾದರೆಂದು ತಿಳಿಸಲು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇವೆ.  
3 ಜನ ಪುತ್ರರು, ಓರ್ವ ಪುತ್ರಿ, ಅಳಿಯ, ಸೊಸೆಯಂದಿರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಅಗಲಿದ್ದಾರೆ.  
ಇವರ ಪಾರ್ಥಿವ ಶರೀರವನ್ನು ಅಂತಿಮ ದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಬಸವರಾಜಪೇಟೆಯ ಎಚ್‌ಸಿ ಗಲ್ಲಿಯ ಆವರನವಾಸದಲ್ಲಿ ಇಡಲಾಗಿದೆ.  
ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 10.7.2024ರ ಬುಧವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಗೆ ಬೂದಾಳ್ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು.  
**ದು:ಖತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ**

## ವೈಕುಂಠ ಸಮಾರಾಧನೆ



**ಡಿ. ಕೆ.ಟಿ. ರಾಜೇಶ್ವರರಾವ್**  
ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆ, ಚನ್ನಗಿರಿ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಹೊಸಹಳ್ಳಿ ಕಾರ್ಯಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಕಮ್‌ವಾರಿ ಸಂಘದ ಮಾಜಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ  
ಕೆ.ಟಿ. ರಾಜೇಶ್ವರರಾವ್ ಅವರು ದಿನಾಂಕ : 01.07.2024ರಂದು ನಿಧನರಾಗಿದ್ದು, ಮೃತರ ಆತ್ಮಶಾಂತಿಗಾಗಿ ವೈಕುಂಠ ಸಮಾರಾಧನೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 10.07.2024ರ ಬುಧವಾರ ಹೊಸಹಳ್ಳಿ ಕ್ಯಾಂಪ್‌ನಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲು ನಿಶ್ಚಯಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ತಾವುಗಳ ಆಗಮನ, ಮೃತರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚರಣಾಂಜಲಿ ಕೊರಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.  
**ಕಮ್‌ವಾರಿ ಸಂಘದ ಹದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರು, ಕಾರ್ಯಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸಮಿತಿ ಹದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸದಸ್ಯರು, ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದವರು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು**

### ಹೃದಯಪೂರ್ವಕ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು

ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಮಹಾಸಭಾದ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕದ ಹದಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಅವಿರೋಧವಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಿದ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಮಹಾಸಭಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೂ, ಹಿರಿಯ ಶಾಸಕರೂ, ಮುತ್ಸದ್ಧಿಗಳೂ, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಕರೂ ಆದ **ಡಾ. ಶಾಮನೂರು ಶಿವಶಂಕರಪ್ಪಾಜಿ ಅವರಿಗೆ ಅನಂತ-ಅನಂತ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಿದ ಮಹಾಸಭಾದ ಎಲ್ಲಾ ಹಿರಿಯರಿಗೂ, ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ-ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡಿದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಿಗೂ ಹೃದಯಪೂರ್ವಕ ಧನ್ಯವಾದಗಳು.**

**ಸಿ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಐಗೂರು, ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷರು, ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ-ಲಿಂಗಾಯತ ಮಹಾಸಭಾ**

ಡಾ. ಹೆಚ್.ಎಸ್. ಮಂಜುನಾಥ ಕುರ್ಚಿ, ದಾವಣಗೆರೆ.	ಕಿರುನಾಡಿ ಎ. ಸೋಮಶೇಖರ್ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಬಸವರಾಜಪ್ಪ ಬೆಳಗಾವಿ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಕೆ.ಕೆ. ಮಹೇಶ್ ಕಂಚಿಕೆರೆ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಡಿ.ಎಂ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಕೊರಟಕೆರೆ, ದಾವಣಗೆರೆ.	ಕರೇಶಿವಪ್ಪ ಆರ್. ಸಿದ್ದೇಶ್ವರಪ್ಪ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಬುಕ್ಕಾಪುರ ವಿಶ್ವನಾಥ್ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಡಾ. ಅಶೋಕ್ ಕುಮಾರ್ ದಾವಣಗೆರೆ.
ಬಿ.ಜಿ. ರಮೇಶ್ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಎ.ವಿ. ಪ್ರಸಾದ್ ಅಥಣಿ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಮಾಗಾಸಹಳ್ಳಿ ಎಂ.ಜಿ. ಗಿರಿಶ್ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಅನಿಸಾತ್ ಬಸವರಾಜ್ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಮುಂಡಾಸ್ ವೀರೇಂದ್ರ ದಾವಣಗೆರೆ.	ಎಸ್.ಜಿ. ವೇದಮೂರ್ತಿ ತಾಮನೂರು.	ಆರ್.ಟಿ. ಪ್ರಶಾಂತ್ ಪರಿಹರ.	ಬಿ. ಉಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಚನ್ನಗಿರಿ.
ಬಿ.ಬಿ. ಯಶೋಧ	ಎನ್.ಎಸ್. ನಿರ್ಮಲಾ	ಮಂಜುಳಾ ಕೆ.ಈ.	ಜಿ.ಎಂ. ನಾಗರತ್ನ	ನಿತಾ ನಂದೀಶ್ ಬಳ್ಳಾರಿ	ಪಲ್ಲವಿ ಪಾಟೀಲ್	ಕೆ.ಪಿ. ರಾಜೇಶ್ವರಿ	ವಿಜಯಾ ಬಸವರಾಜ್
ಸುಧಾ ರಾಜಣ್ಣ ಅಜ್ಜಂಪುರಕಟ್ಟೆ							









# ರಷ್ಯಾ ಸೈನ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯರ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಸಮ್ಮತಿ



ಭಾರತೀಯರನ್ನು ರಷ್ಯಾ ಸೈನ್ಯದ ಸೇವೆಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ರಷ್ಯಾ ಕಡೆಯಿಂದ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿನಯ್ ಕ್ರಾಟ್ಕಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಭಾರತೀಯರ ದಾರಿ ತಪ್ಪಿಸಿ ಅವರನ್ನು ರಷ್ಯಾ ಸೈನ್ಯದ ಸೇವೆಗೆ ಸೇರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮೋದಿ ಅವರು ರಷ್ಯಾಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದರು. ನಂತರ ಎಲ್ಲಾ ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ರಷ್ಯಾ ಹೇಳಿದೆ ಎಂದು ಕ್ರಾಟ್ಕಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಸೋಮವಾರ ರಷ್ಯಾ ತಲುಪಿದ್ದ ಮೋದಿ, ಪುತಿನ್ ಜೊತೆ ಅನಾಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಈ ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದರು ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ರಷ್ಯಾದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸುಮಾರು 35 ರಿಂದ 50 ಜನ ಇದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅಂದಾಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಪೈಕಿ 10 ಜನ ಈಗಾಗಲೇ ವಾಪಸ್ಸಾಗಿದ್ದಾರೆ.

## ನೇಹಾ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣದ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿ ದಾಖಲು

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಜು 9 - ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ನೇಹಾ ಹಿರೇಮಠ್ ಹತ್ಯೆ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸಿಬಿಡಿ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿ ದಾಖಲಿಸಿದೆ. 483 ಪುಟಗಳ ಆರೋಪ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಧಾರವಾಡ ನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ನಿರಂಜನ್ ಹಿರೇಮಠ್ ಪುತ್ರಿಯಾಗಿದ್ದ ನೇಹಾ ಅವರನ್ನು ಕಾಲೇಜಿನ ಮಾಜಿ ಸಹಪಾಠಿ ಫಯಾಜ್ ಎಂಬಾತ ಹತ್ಯೆ ಮಾಡಿದ್ದ.

# ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಕ್ಷೀಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳು

ವನಿತಾ ಸಮಾಜದ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಲೋಕಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಾ. ಪ್ರಭಾ ಅವರಿಗೆ ಆತ್ಮೀಯ ಗೌರವ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಜು. 9- ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಸಂಸ್ಕಾರ ಕಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಲೋಕಸಭಾ ಸದಸ್ಯರಾದ ಡಾ. ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಎಂಪಿಎ 'ಎ' ಬ್ಲಾಕ್‌ನ ವನಿತಾ ಸಮಾಜದ 'ವಿಮೋಚನಾ' ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ವನಿತಾ ಸಮಾಜ, ಸೇವಾ-ವನಿತಾ ವೈದ್ಯಕೀಕರಣ ವೇದಿಕೆ, ವಿಹಾ ವನಿತಾ ಪರಿಷರ ವೇದಿಕೆ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯ ದಿನಾಚರಣೆ, ಪರಿಷರ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅಭಿನಂದನೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಮಕ್ಕಳ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸದ ಕಡೆ ಗಮನಹರಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ಅವರೊಟ್ಟಿಗೆ ಒಂದಿಷ್ಟು ಸಮಯ ಕಳೆಯುವುದನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಮಧುರವಾದ ಬಾಂಧವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದ ಅವರು, ಮಹಿಳೆಯರೂ ಸಹ ತಮ್ಮ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ಆರೋಗ್ಯದ ಕಡೆ ನಿಗಾ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಕರ ನೀಡಿದರು.

ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮಹತ್ತರ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಲಿದ್ದು, ಸದ್ಯದ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಜೀವನ ಶೈಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತರಕಾರಿ, ಹಣ್ಣು ಸೇರಿದಂತೆ ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸೇವನೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಒಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ವಿದ್ಯಾವಂತಳಾದರೆ, ಇಡೀ ಕುಟುಂಬವೇ ವಿದ್ಯಾವಂತ ಕುಟುಂಬವಾದಂತೆ. ವಿದ್ಯಾವಂತ ಮಹಿಳೆ ಆ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಸಂಸ್ಕಾರ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಕಲಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಸಮಾಜ ಬದಲಾವಣೆಯಲ್ಲಿ



ಮಹಿಳೆಯ ಪಾತ್ರ ಪ್ರಮುಖವಾದುದು ಎಂದು ಹಿತ್ತ ನುಡಿದರು.

ಜನರಿಗೆ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಗಳನ್ನು ನೀಡಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅಂತಹ ಸೇವೆ ಸಾರ್ಥಕವಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಜಿ ಸಚಿವರೂ, ವನಿತಾ ಸಮಾಜದ ಸಂಸ್ಥಾಪಕರೂ ಆಗಿದ್ದ ಡಿ. ನಾಗಮ್ಮ ಕೇಶವಮೂರ್ತಿ ಅವರು ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ವನಿತಾ ಸಮಾಜ ಮತ್ತು ಅದರ ಅಂಗ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಸಾವಿರಾರು ಮಹಿಳೆಯರ ಬದುಕಿಗೆ ನೆರವಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ಸಮಾಜ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಗಳು ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯವೆಂದರು.

ವನಿತಾ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಪದ್ಮಾ ಪ್ರಕಾಶ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಐಎಂಎ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಫಿಜಿಷಿಯನ್ ಡಾ.

ಇ.ಎಂ. ಸುರೇಂದ್ರ, ವನಿತಾ ಪರಿಷರ ವೇದಿಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಶಾಂತಾ ಭಟ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಇದೇ ವೇಳೆ ವನಿತಾ ಸಮಾಜ, ಸೇವಾ-ವನಿತಾ ವೈದ್ಯಕೀಕರಣ ವೇದಿಕೆ, ವಿಹಾ ವನಿತಾ ಪರಿಷರ ವೇದಿಕೆ ವತಿಯಿಂದ ಡಾ. ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅವರನ್ನು ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು.

ಪ್ರಭಾ ರವೀಂದ್ರ, ರಮಾ ನಾಗರಾಜು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು. ಡಾ. ಶಾಂತ ಭಟ್ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಲಲಿತಾ ದಿನೇಶ್ ಕೆ. ಶೆಟ್ಟಿ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಸರಳಾ ಶಾಂತಿನಾಥ್ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಡಾ. ಚಿತ್ತಾಲಿ, ಗೀತಾ ಬದರಿನಾಥ್ ವರದಿ ವಾಚಿಸಿದರು. ಪದ್ಮಾ ಪ್ರಕಾಶ್ ವಂದಿಸಿದರು.



'ಗೋರ್ಮಾಟ್' ದಾವಣಗೆರೆಯ ಚಂದೋಡಿ ಲೀಲಾ ಕಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಸಂಜೆ ಬಂಜಾರ ಜನಾಂಗದ ಕಲೆ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಬದುಕು ಹಾಗೂ ಬವಣೆಗಳ ಸಂಕ್ಷೇಪ 'ಗೋರ್ಮಾಟ್' ನಾಟಕ ಪ್ರದರ್ಶನಗೊಂಡಿತು. ಮೈಸೂರಿನ ರಂಗಾಯಣ ಹಾಗೂ ಬಂಜಾರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಮತ್ತು ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಂಯುಕ್ತವಾಗಿ ಈ ನಾಟಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

## ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಗಳ 45 ದಿನಗಳ ಪಾವತಿ ನಿಯಮ ಸಡಿಲಿಕೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಜು. 9 - ಮಧ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮ ಗಳಿಂದ ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ 45 ದಿನಗಳ ಒಳಗೆ ಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ನಿಯಮ ಸಡಿಲಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಮಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯಮಗಳು ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಗಳಿಂದ ಸರಕು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವುದನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂಬ ಆಕ್ರೋಶಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಲಾಗಿದೆ.

ಜುಲೈ 23ರಂದು ಕೇಂದ್ರ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಆ ವೇಳೆ ಹೊಸ ನಿಯಮ ಜಾರಿಗೆ ಬರುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆಯ 43 ಬಿ (ಹೆಚ್) ಸೆಕ್ಷನ್ ಅನ್ವಯ ಖರೀದಿಯು 45 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕಿದೆ. ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಪಾವತಿ ವಿಳಂಬವಾಗುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಕಳೆದ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಕಾಯ್ದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದಿತ್ತು. 45 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಪಾವತಿಸದೇ ಇದ್ದರೆ ದೊಡ್ಡ ಉದ್ಯಮಗಳು ಹೆಚ್ಚಿನ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದರೆ ಈ ನಿಯಮಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಖರೀದಿದಾರರು ಎಂಎಸ್‌ಎಂಇಗಳಿಂದ ದೂರವಾಗಬಹುದು. ಅವರು ಬೇರೆ ಕಡೆಯಿಂದ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಉದ್ಯಮ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿತ್ತು.

## ಹತ್ರಾಸ್ ಕಾಲ್ಪುಳಿತ ಪ್ರಕರಣ ಆರು ಜನರ ಅಮಾನತ್ತು

ಲಖ್ನೌ, ಜು. 9 - ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ಹತ್ರಾಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಲ್ಪುಳಿತದಿಂದ ಸಾವುಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ತೋರಿದ ಆರೋಪದ ಮೇಲೆ ಆರು ಜನರನ್ನು ಅಮಾನತ್ತುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ತಂಡ (ಎಸ್.ಐ.ಟಿ.)ದ ವರದಿ ಆಧರಿಸಿ ಈ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಜುಲೈ 2ರಂದು ನಡೆದ ಕಾಲ್ಪುಳಿತ ದಲ್ಲಿ 121 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದರು. ಈ ಘಟನೆಯ ಹಿಂದೆ ದೊಡ್ಡ ಸಂಚಿರಣ ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ತಳ್ಳಿ ಹಾಕಲಾಗದು ಎಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಡಳಿತವು ಲೋಪ ಎಸಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಆಯೋಜಕರು ಘಟನೆಗೆ ಹೊಣೆ ಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಗುಂಪು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲ ಎಂದೂ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

# ಮ್ಯಾನ್‌ಹೋಲ್ ಬಾಯಿ ತೆರೆದು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಹರಿಯುತ್ತಿದ್ದರೂ ಗಮನಿಸದ ವಾರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಜು. 9 - ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ 17ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ಪಿ.ಜಿ. ಬಡಾವಣೆಯ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಜಿ. ಅಜಯಕುಮಾರ್ ಕಾಣೆಯಾಗಿದ್ದು, ಅವರನ್ನು ಹುಡುಕಿಕೊಡುವಂತೆ ಪಿ.ಜಿ. ಬಡಾವಣೆಯ ನಾಗರಿಕರು ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ತೊಂದರೆಗಳು ಇದ್ದರೂ ಸಹ ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯರು ಬರದೇ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದೂರವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರೂ ಸಹ ಸಂಪರ್ಕಕ್ಕೆ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಗೆ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರೆ ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವಂತೆ ತಿಳಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ನಾಗರಿಕರು ದೂರಿದ್ದಾರೆ.



17ನೇ ವಾರ್ಡಿನ ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಅಜಯ್ ಕುಮಾರ್ ವರ್ತನೆ ವಿರುದ್ಧ ನಾಗರಿಕರ ಆಕ್ರೋಶ. ನಾಗರಿಕರು ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಜಯಕುಮಾರ್ ಅವರು ಕಳೆದ 2-3 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಕಾರಣವೇ ಇದ್ದು, ಅವರು ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯರು ಇದ್ದರೂ, ಇಲ್ಲವೋ ಎಂಬುದನ್ನು ಆಯುಕ್ತರು ಸ್ಪಷ್ಟನೆ ನೀಡಲಿ. ಇಲ್ಲವೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕಲಸ ಮಾಡದ ಅಜಯಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಸ್ಥಾನದಿಂದ ವಜಾಗೊಳಿಸಲಿ ಎಂದು ನಾಗರಿಕರಾದ ಮಧು ಪವಾರ್, ವಾಚಾಣ್ ನಾಗರಾಜ್, ಪ್ರಭುಕುಮಾರ್, ಬುನಿಯಾಸ್ ಭಾಸ್ಕರ್, ರಾಜು ಚೌಹಾಣ್, ಪರಸಪ್ಪ, ರೇವಣಪ್ಪ, ಸುರೇಶ್, ಕಿಶೋರ್ ಜೈನ್, ಗುರುರಾಜ್, ಅಶು ಸಾವನ್, ಪರಶುರಾಮ್, ಪ್ರದೀಪ್, ಗೀತಾ ಜಗದೀಶ್, ಪ್ರಿಯಾ, ಪ್ರೇಮಾ, ಲಲಿತಮ್ಮ ಜಗದೀಶ್, ಗೋಪಾಲ್, ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಬಗೆರೆ ಇನ್ನು ಮುಂತಾದವರು ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ವೈದ್ಯಕೀಯ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದ ಶಿಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಇಲ್ಲ

ನವದೆಹಲಿ, ಜು. 9 - ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯ ಸಮಿತಿ ಕುರಿತು ಭಾರತೀಯ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿರುವ ಕಳವಳಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಆಧಾರವಿಲ್ಲ. ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಧಿಸಲಾಗುವ ಶಿಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅಧಿಕೃತ ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ಭಾರತೀಯ ನ್ಯಾಯ ಸಮಿತಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಐ.ಎಂ.ಎ. ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ಎಂಬ ವರದಿಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದಾಗ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಶಿಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ ದಂಡ ಇರಲಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ. ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೇವೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಎರಡು ವರ್ಷ ಶಿಕ್ಷೆ ವಿಧಿಸುವ ಅಂತಹ ಹಿಂದಿನ ಭಾರತೀಯ ದಂಡ ಸಂಹಿತೆಯಲ್ಲೂ ಇತ್ತು. ಹೊಸ ಕಾಯ್ದೆಯಲ್ಲೂ ಸಹ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೇವೆ ವೇಳೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಗರಿಷ್ಠ ಶಿಕ್ಷೆಯ ಪ್ರಮಾಣ ಎರಡು ವರ್ಷವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

## ನಗರಕ್ಕೆ ನಾಳೆ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ಜು. 9 - ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ಅವರು ನಾಡಿದ್ದು ದಿನಾಂಕ 11 ರ ಗುರುವಾರ ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಅಂದು 10.30 ಕ್ಕೆ ಬಿಬಿಇಂ ಕಾಲೇಜಿನ ಎಸ್.ಎಸ್.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ವಿಶ್ವ ಜನಸಂಖ್ಯಾ ದಿನ-2024 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಚಿವರು ಚಾಲನೆ ನೀಡುವರು. ನಂತರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30 ಕ್ಕೆ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡುವ ಸಚಿವರು, ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಭೆ ನಡೆಸುವರು.

## 2023-24ರಲ್ಲಿ 4.7 ಕೋಟಿ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿ : ಆರ್‌ಬಿಐ

ಮುಂಬೈ, ಜು. 9 - 2023-24ರ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ 4.7 ಕೋಟಿ ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿವೆ. 27 ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ 64.33 ಕೋಟಿ ಜನರು ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮಾಹಿತಿ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಮಾರ್ಚ್ 2023ರ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆ 59.67 ಕೋಟಿ ಆಗಿತ್ತು ಎಂದು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಈ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 6ರ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಆಗಿದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 3.2ರ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಆಗಿತ್ತು.

## ಭದ್ರಾ ಜಲಾಶಯ

ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ : 134 ಅಡಿ 2 ಇಂಚು  
ಒಳ ಹರಿವು : 7806 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ಸ್  
ಹೊರ ಹರಿವು : 156 ಕ್ಯೂಸೆಕ್ಸ್  
ಕಳೆದ ವರ್ಷ : 140 ಅಡಿ 3 ಇಂಚು

## ಶಂಕರ್ ನಾಯ್ಕ ನಿಧನ



ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ನಾಗರಕಟ್ಟೆ ಗ್ರಾಮದ ವಾಸಿ. ಶಂಕರ್ ನಾಯ್ಕ (75 ವರ್ಷ) ಇವರು, ದಿನಾಂಕ : 9.7.2024ರ ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6.00 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರು. ತಿಳಿಸಲು ವಿಷಾದಿಸುತ್ತೇವೆ. ಪತ್ನಿ, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು, ಒಬ್ಬ ಪುತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಅಪ್ಪಾ ಬಂಧು-ಒಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 10.7.2024ರ ಬುಧವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10ಕ್ಕೆ ನಾಗರಕಟ್ಟೆಯ ಸ್ವಂತ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗುವುದು. ಇತರ ದುಃಖಿತಜ್ಞ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ : ಪತ್ನಿ : ಲಕ್ಷ್ಮಿಬಾಯಿ ಮಕ್ಕಳಾದ : ರಾಜನಾಯ್ಕ, ಕವಿತಾಬಾಯಿ, ತ್ಯಾಗಮೂರ್ತಿ ನಾಯ್ಕ, ಪಾರುಬಾಯಿ, ಉಮಾ ಬಾಯಿ, ರವಿಕುಮಾರ್, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಸೊಸೆಯಂದಿರು, ಕೊನಾ ವಂಶಸ್ಥರು, ನಾಗರಕಟ್ಟೆ, ಫೋನ್ : 9743051468, 9488 46444

## ಪುರಿ : ದೇವರ ಮೂರ್ತಿ ಬಿದ್ದು 9 ಜನರಿಗೆ ಗಾಯ

ಭುವನೇಶ್ವರ, ಜು. 9 - ಪುರಿ ಜಗನ್ನಾಥ ದೇವಾಲಯದ ಬಲಭದ್ರ ದೇವರ ಮೂರ್ತಿ ಯನ್ನು ರಥದಿಂದ ಇಳಿಸುವಾಗ ಅದು ದೇವಾಲಯದ ಸೇವಕರ ಮೇಲೆ ಬಿದ್ದು 9 ಜನ ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಲ್ಲಿ ಐವರನ್ನು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಾಲ್ವರಿಗೆ ಸಣ್ಣ ಪುಟ್ಟ ಗಾಯಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ಪುರಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಸಿದ್ಧಾರ್ಥ ಶಂಕರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಥದಿಂದ ಮರದ ಬೃಹತ್ ಮೂರ್ತಿಯನ್ನು ಇಳಿಸುವಾಗ ಈ ಅಪಘಾತ ನಡೆದಿದೆ.

Advertisement for Praveen Capital featuring logos for SG and Praveen Capital, and text about a business opportunity. It includes contact information: +91 99163223302, and names of team members like Shreekanth Bhat, Pradeep, and Anand.

Advertisement for Shree Shreeji Rao's Charitable Trust. It features a portrait of a man and text about a business opportunity. Contact information: 94484 15595, 96201 51365, 98864 40832, 7795505996.